

Муниципальное общеобразовательное
учреждение «Основная общеобразовательная
школа д.Петрово Мошенского района
Новгородской области

Биография, написанная кровью

Работа выполнена
учащимися МОУ ООШ д.Петрово
Мошенского района
Новгородской области

Руководитель:
Рябкова Лариса Николаевна,
учитель русского языка и
литературы

2000-2004 гг



Иванов Сергей Алексеевич

Так будь ты проклята, война!

*Война, будь проклята она,
Что отнимает радость дня
От матерей и от отцов,
Лишившихся своих сынов.*

*Аргунское ущелье! Смерть и ад!
Десанту нет пути назад,
Но краток боевой приказ
Последний в жизни в этот раз.*

*Не прекращается огонь,
А поле боя – страшный сон!
Мальчишки наши, почему
В Чеченскую вам погибать войну?*

*Красивым, сильным, молодым
Стрелять и падать в пекло, в дым?*

*Для жизни вас рожала мать
Чтоб доброй бабкой внукам стать,
Чтобы любимая жена
До гроба верной вам была,*

*Чтоб счастьем брызгали глаза,
А не туманились в слезах...*

*Осталась боль – на всех одна,
И стонет, и кричит душа:
«Сережа, Слава, почему
в Чеченскую вам погибать войну?*

*Кладбищенская тишина...
Так будь ты проклята, война,
За то, что сына унесла,
За то, что брата отняла,
За то, что друга с нами нет
В мальчишеские 20 лет.*

*Рябкова Лариса Николаевна, учитель
русского языка и литературы
МОУ ООШ д. Петрова классный
руководитель Сергея Иванова*

Цель работы:

На примере подвига нашего старшего друга Сергея Иванова показать, что как бы не складывалась ситуация в нашей стране, какие бы изменения в ней не происходили, как бы не менялись люди, среди нас по-прежнему растут патриоты.

Задачи:

- ❖ *Сохранить память о Сергееве Иванове для тех, кто придет в школу после нас, ибо мы его знали живым.*
- ❖ *Воспитывать новое поколение школьников на примере короткой, но яркой жизни героя.*
- ❖ *Собрать и оформить материал о подвиге отважного десантника и его боевых товарищах, погибших в Аргунском ущелье.*

МОЛИТВА

Мы, люди, живущие в мирные годы,
Мы, дети, не знавшие страшной войны.
И как же приятен нам воздух свободы!
Вдруг! Стали стрелять на границе Чечни.
Почему вы за нас всё решили
И отправили в даль умирать?
Почему вы у нас не спросили,
Сколько будут нас матери ждать?
Ждать письма от любимого сына,
А он пишет, что жив и здоров.
И всплывают другие картины
Из его ненаписанных слов.
Видит мать между строчек другое,
Видит смерть, видит холод вокруг.
Беспокоясь за чадо родное
Её сердце сжимается вдруг.
Вдруг обрыв и кругом пустота -
Сердце сжалось, как камень в груди.
"Мой сынок, ты опора моя,
Уцелей и домой приходи.
Уцелей,- молит мать,- уцелей.
Столько дел накопилось везде.
И не смей, слышишь, милый, не смей
Погибать на чужой стороне".
Молятся матери в тёмной ночи:
"Ты уцелей и домой приходи."
Молятся в церкви при свете свечи:
"Господи Боже, сынка пощади!"
Дай же им силы, Могущий Господь,
Верить и ждать -
Только мать верно ждёт!

Ефремова Г. В., родительница

Светлой памяти воина, павшего за Россию, посвящается эта работа.

«Православный христианин призван любить свое отчество, имеющее территориальное изменение, и своих братьев по крови, живущих по всему миру, такая любовь является одним из способов исполнения заповеди Божией о любви к ближнему, что включает любовь к своей семье, к соплеменникам и согражданам...»

Патриотизм православного христианина должен быть действенным. Он проявляется в защите отечества от неприятеля, труде на благо отчизне, заботе об устроение народной жизни, в том числе путем участия в делах государственного управления...»

*Из «Основ социальной концепции
Русской Православной Церкви»*

Чечня. Она приковала наше внимание в 1994-1996 годы, когда там воевали наши ребята. Но не все вернулись оттуда живыми и здоровыми. Многие наши земляки и сейчас находятся там, отстаивают целостность нашей страны.

Война своим черным крылом в марте 2000 года задела наш район: пришла похоронка в деревню Семенкино в семью Ивановых. Сын Сережа, которого родители ждали домой в апреле этого года, погиб в ночь с 29 февраля на 1 марта в Аргунском ущелье. Это страшное известие потрясло всех, кто знал Сергея, любил его, общался с ним. Сегодня мы хотим, чтобы о нем узнали все жители нашей области.

*Кто сказал, что Россия
отпета
Хором разных носителей
зла?
Псковской ротою доблесть
воздетая
Веру в завтрашний день
принесла*

Напавшие в ночь на 1 марта боевики имели двадцатикратное преимущество по численности, несмотря на это, бой на высоте с отметкой 705,6 метра, на которой и занимала позиции 6-я рота 104-го полка, продолжался более девятнадцати часов. Беспрерывно рота, попавшая в огненный котел, запрашивала помочь, но пробиться к ним смогли только их же сослуживцы – взвод десантников. Этот отчаянный прорыв десантников под командованием майора Достовалова положения не спас.

Потеряв более пятисот своих, боевики захватили высоту. Спустя некоторое время высоту 705,6 удалось отбить частями Российской армии, тогда-то и выяснились окончательно масштабы этой трагедии. В ходе боёв под Улус-Кертом с 29 февраля по 3 марта погибли 84 десантника. Почти 2,5 тысячи боевиков попытались прорваться из Улус-Керта в направлении Мехкеты, Киров-Юрта, Элистанжи и Ведено. Им противостояли подразделения 104-го полка 76-й воздушно-десантной дивизии. В результате были разбиты две банды полевых командиров Идриса (он был убит) и Абу Валида. Эвакуировать раненых и погибших удалось только на третий день. В марте 2000 года героически погибли 25 псковских спецназовцев (целый взвод).

СКОРБЬ.

Вновь идет по земле весна.
И победно звенят ордена.
Лишь для матери скорбный час,
Сын погиб – значит, день угас.

На вопросы, зачем? За что?
Не ответит теперь никто.
Разметалась березки коса.
Безнадёжно молчат небеса.

Шепчет мать: «Откликнись, сынок!»
Будто ей уже невдомёк,
Что не может он рядом встать,
По-сыновьи нежно обнять.

Но не слышно ответа, нет.
Только кровью алеет букет,
Обнимая гранита бока.
Да печально плывут облака.

Жуткая трагедия. Разум и сегодня отказывается её понимать, а сердце – примириться с потерей 84 наших молодых парней. Вернувшись из Чечни, десантники честно признаются, что после случившегося боевики уже год как не лезут в расположение псковичей, не вступают в открытые боестолкновения или попросту уходят от греха подальше из своих подконтрольных сел. Наелись... Не помогают и выплаченные Хаттабом бешеные доллары за каждого убитого на высоте гвардейца. Да и чувство возмездия, будем откровенны, теперь надолго останется в душах наших десантников.

Детство и отрочество Сергея прошли в деревне Семенкино Мошенского района Новгородской области. В 1985 году он стал первоклассником. Учился Сергей на «4» и «5». Относился к учебе ответственно. С ребятами в классе поддерживал дружеские отношения.



По характеру был упрямым, настойчивым, самостоятельным, уверенным в себе. Любил пошалить вместе с другими мальчишками. Сережа превосходно играл в лапту, купался рано, как только сойдет снег и лед с озера. На чердаке дома он устроил тренажерный зал, а в 9 классе выполнил норматив кандидата в мастера спорта.



После окончания Петровской школы, что в Мошенском районе Сергей Иванов продолжил учебу в Боровичском автодорожном колледже. Незабываемые четыре года. Новые друзья. Увлечение спортом. Крепкий смышленый Сергей, он не был избалован родительской опекой. Среди сверстников занимал положение верного, надежного друга.

Тогда весной 1998 года, 20 специалистов автомобилистов получили путевку в жизнь. Но в какую?



Сергей с товарищами не имел длительного времени после окончания учёбы. Повестка из военкомата требовала явиться в назначенный день.

Призвали Сергея Иванова в десантные войска. Напряженные пол года в «учебке» сделали из нашего земляка настоящего воина - десантника.

При распределении Сергей Иванов попал ближе к дому – в 76-ю гвардейскую Псковскую воздушно- десантную дивизию. Первое отделение разведроты, в котором служил Сергей, входило в состав миротворческих сил в Абхазии. А после подписания контракта осенью 1999 года Сергей попал в Чечню.

Нас потрясла гибель псковских десантников. На каждого гвардейца пришлось по двадцать озверевших бандитов. И в конце неравного боя наши ребята вызвали огонь на себя. Это была гибель героев. Героическая гибель.

....Чечня –24 декабря. Выдержки из письма Сергея родителям:

«Соскучился по охоте. Вот приеду....Много раз отправлял груз «200». Не хотел бы я оказаться на их месте. Ребята гибнут в Чечне. Нет, я ещё побоюю. В Абхазии обошлось, и в Чечне обойдется. Не думал я, что мне придется воевать, заменяя тех, кто погиб. Такова жизнь!... А если смерть, мама, значит предназначено судьбой...»

Письмо написано за 2 месяца до гибели
Из письма другу:

«...Расположились на высоте 2400. Нагрузки в горах очень большие. Мало кислорода. Многие не выдерживают. Недавно разведчики напоролись на переодетых боевиков. Пришлось отбиваться»

Письмо друг получил за несколько дней до гибели Сергея

В конце февраля от множества пулевых ранений гвардии сержант Иванов скончался. Подразделение, в котором он служил, противостояло превосходящим силам боевиков и погибло.

Сколько сил и стараний в минувшие годы брошено на то, чтобы вообще убрать, изъять из нашей духовной жизни слова – «герой», «героический»... заметьте, все дни, прошедшие с момента подвига псковских десантников, нашу продвинутую общечеловеческую прессу интересовал только один вопрос: почему молчит о потерях командование? И никому в голову не приходила простая мысль, что террористы черпают информацию из тех телепрограмм, что и мы. И мгновенное сообщение о гибели целой роты может подстегнуть агонизирующие бандформирования. На чьей совести в таком случае будут новые жертвы?!

Мальчишки наши, почему вам в эту погибать войну!...

20 марта ... весенний день со звенящей капелью и пробуждающейся жизнью. На фоне весеннего обновления еще страшнее и трагичнее была встреча и прощание с нашим Сережей.

Ехали все: свои и чужие, родные и соседи, друзья одногодки, ребята и учителя.

Где найти слова, чтобы выразить всю горечь и боль присутствующих!?



Прощай, солдат!

20 лет. Это так мало!

С 1 сентября 2001 года муниципальная основная общеобразовательная школа деревни Петрово носит имя своего выпускника гвардии сержанта Сергея Иванова, геройски погибшего в Аргунском ущелье.

Каждый день в школе мы видим живого Сергея на фотографии. Затихают мальчишки, опускают голову, сердца трепещут.



Вы защищали Родину и честь своей страны.

Прошел год со дня гибели в Аргунском ущелье Сергея Иванова. Этой скорбной дате и посвящался первый вечер Памяти в нашей школе. К этому времени был собран материал о Сергееве и оформлен альбом «Биография, написанная кровью».

Собрались на вечер учащиеся, родители, учителя, гости из села Мошенское. С волнением читали учащиеся собственные стихотворения о войне в Чечне, где выражали отношение к происходящему.

Казалось, души всех присутствующих соединились с душой солдата. А он будто смотрел на них с небес и видел, что его любят, помнят, им гордятся. Сергей отдал свою жизнь за счастье живущих, за то, чтобы с земли навсегда исчезло зло.

Следующий вечер Памяти прошел в марте 2004 года. «Почему через 3 года?» - спросите Вы. Да потому, что боль утраты несоизмеримо велика, потому, что наши слезы, наши молитвы и наша любовь к этому мальчику, согревают и объединяют нас каждый день. И лишь по зову души мы собираемся все вместе: ученики, учителя, родственники Сергея, друзья, чтобы дать ему знать, что он сейчас не в окружении врагов, а в окружении любящих его односельчан, родных и близких.

Вечер памяти, посвященный годовщине со дня гибели Сергея Иванова (2004 год)



На фотографии младший брат и тетя Сергея Иванова

В этот день у нас всегда много гостей- это и ветераны Великой Отечественной войны, и те ,кто исполнял интернациональный долг в Афганистане, и те, кто сейчас служит в Чечне



Среди участников вечера не только родственники, но и военный комиссар
Мошенского района.





Крылатая пехота
не вышла из огня....
Прости , 6-я рота,
Россию и меня.

Погибшая, бессмертной
ты стала наяву
В бою под Улус-Кертом,
как в битве за Москву

Прощай, 6-я рота,
Ушедшая в века –
Бессмертная пехота
Небесного полка

Виктор Верстаков

Не плачьте, матери и отцы, не плачьте, жёны и дети,
убиенные воины наши не посрамили вашего и своего
имени, не посрамили своего звания-Русского солдата.
Они стали героями России, они стали наследниками
Небесного Царства, они и нас приближают своим
примером к святым идеалам...

Слово архиепископа Евсевия перед
отпеванием воинов, погибших в Чечне

Выходы:

- *Мы не хотим войны! Мы против войны!*
- *Мы не хотим, чтобы наши друзья погибали в 20 лет!*
- *Мы любим свою Родину и свой народ и всегда готовы защищать их.*

Литература

1. Газеты «Псковская правда» № 41,42,43 за 2001 год
«Новости Пскова» № 28,29, 38 за 2001год
«Александро-Невские чтения» № 14\ 2000,18, 20 2001
«Уверские зори» № 24,2000 \с.Мошенское\
«Новгородские ведомости» № 82 за 2000 г. №18,19,2001
«Волхов» № 21 за 2004 год
«Красная искра» \г.Боровичи\
- 2.Сборник «Шаг в бессмертие». О подвиге воинов-десантников 106-ого Псковского воздушно-десантного полка,2 тома, Воениздат,М, 2001